

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ХРАМУШИНОЙ Ольги Сергеевны на тему «Звуковые трансформации русской лексики: виды и функции (на материале современной поэзии)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5. – Русский язык. Языки народов России (г. Волгоград, 2024 г.)

Представленный на отзыв автореферат демонстрирует наиболее важные результаты, достигнутые в русле обстоятельного и многостороннего анализа, проведенного автором диссертации на материале звуковых трансформаций лексики современных русских поэтических произведений за период с 1991 по 2024 г. Автореферат позволяет убедиться в том, что диссертация О.С. Храмушиной характеризуется наличием научной новизны: в ней определено соотношение приемов звуковой трансформации слов с функционально смежными тактиками; выстроена их сводная классификация; проведено комплексное исследование особенностей функционирования метаплазмов и смежных явлений; охарактеризованы стилистические возможности фонетических трансформаций слов и смежных явлений как выразительных средств современной русской речи.

Особого внимания, на наш взгляд, заслуживает приведенная в тексте автореферата сводная классификация приемов звуковой трансформации слов с функционально смежными тактиками. Немалый интерес представляет и описание широкого круга функций фонетических преобразований слов, за счет чего получены новые знания о природе звуковых трансформаций лексики, позволяющих определить черты сходства и различия метаплазмов и на основании функционального критерия представить их соотношение в виде полевой структуры.

Ценными представляются и результаты анализа звуковых переделок слов в современных русских поэтических текстах, а также установление их стилистического статуса, обогащающее научные представления об этих явлениях.

Внимательное ознакомление с текстом автореферата позволяет прийти к выводу о том, что О.С. Храмушина обладает вполне достаточной компетенцией в общих вопросах стилистики, равно как и глубоким пониманием частных вопросов, прямо относящихся к теме исследования. Тема, на наш взгляд, раскрыта в требуемой мере.

Текст диссертации четко структурирован, выводы подтверждаются многочисленными эмпирическими данными и теоретически корректными, логически выверенными доводами.

Автореферат написан ясным научным стилем и технически оформлен в соответствии с требованиями.

Содержание диссертации соответствует заявленной теме, а тема соответст-

вует специальности, по которой диссертация представлена к защите.

Количество выступлений с докладами и число публикаций по теме проведенного исследования, в том числе публикаций в ведущих рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, представляется достаточным для апробации работы.

Исходя из анализа представленного на отзыв автореферата, можно заключить, что диссертация Храмушиной Ольги Сергеевны на тему «Звуковые трансформации русской лексики: виды и функции (на материале современной поэзии)», соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года, № 842 (пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»), обладает теоретической и прикладной ценностью, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5. – Русский язык. Языки народов России.

Савицкий Владимир Михайлович,
доктор филологических наук
(10.02.04 – германские языки,
10.02.19 – теория языка), профессор,
профессор кафедры английской филологии
и межкультурной коммуникации
ФГБОУ ВО «Самарский государственный
социально-педагогический университет»
(443099, Россия, г. Самара, ул. М. Горького, 65/67,
тел.: (846) 207-41-41, e-mail: enph-k@mail.ru,
сайт: <https://sgspu.ru/>)

Личный сотовый тел.: +7-909-344-32-61

Личный e-mail: lampasha90@mail.ru

21 октября 2024 г.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

(В.М. Савицкий)

Подпись В.М. Савицкого
удостоверяю
Специалист отдела кадров сотрудников

